



FEJEZET	MELLÉKLET
4	5



5. MELLÉKLET: LÉPJÜNK A TETTEK MEZEJÉRE!



1 Az írás a falon

Amikor a világvárvány véget vetett az utcai klímatüntetéseknek, Amélie Zimmermann képzőművész hallgató (szinte szó szerint) betonbiztos alternatívával állt elő: az iskolája falára fújta graffitivel hívja fel a figyelmet az éghajlatváltozásra. Ezzel elindította az „Írás a falon” nevű mozgalmat, amely más iskolákat is hasonló cselekedetekre ösztönöz.

A graffiti – amelyet Norman Rockwell amerikai festő 1968-as, a vietnámi háború ellen tiltakozó, „The Right to Know” [„Jogunk van tudni róla”] című, alábbi festménye ihletett – nem véletlenül került nyilvános térbe, azaz egy iskola falára.



NORMAN ROCKWELL MUSEUM

Rockwell politikai állásfoglalása azt fejezte ki, hogy az amerikai állampolgároknak joguk van tudni és megérteni, kormányuk hogyan cselekszik.

Különböző európai iskolák diákjai (együttműködésben a Klímaakadémiával) művészeti tiltakozáson vettek részt. Az első, diákok által festett klíma-graffiti Belgiumban, a Brüsszeli II. sz. Európai Iskolában látható.



A graffitin olyan emberek – főként fiatalok és szegények – portréit láthatjuk, akiket a globális felhevülés a leginkább fog érinteni, a felette lévő felirat pedig a következő: „Save Our Future – Cut 11% of Emissions Now” [„Mentsük meg a jövőnket – Csökkentsük a kibocsátást 11%-kal most!”].

A graffiti a fizika és a kémia megmásíthatatlan törvényeit jeleníti meg. Az arcok azoknak a jogait jelképezik, akiket a legsúlyosabban érintenek az éghajlati válság következményei. A projekt egyszerre támaszkodik a művészetre és a tudományra, hogy hogyan átalakítsa polgári életterünket.

A falfestmény fő üzenete, hogy a fiataloknak joguk van tudni az igazságot a jövőjükéről és az éghajlati válságról.

A graffitiról készült videót itt lehet megtekinteni: [Current Projects | Climate Academy](#).

2

Menet a Menekültekért

Világszerte közel 80 millió ember menekül erőszak, háború és üldöztetés elől. Hatalmas távolságokat tesznek meg – gyakran gyalog – biztonságot adó otthon reményében.

A „Menet a Menekültekért” esemény alkalmával szeptember 25-én az emberek Flandria-szerte 20, 20, vagy 40 kilométeres, szimbolikus jelentőségű utat járnak be gyalog. Az esemény bevételét az úton lévő emberek támogatására ajánlják fel. Ami nekünk egészséges gyalogtúra, az a hazájukból menekülő emberek számára mindennapos valóság.

Te is szervezhetsz olyan adománygyűjtő akciót a migránsok támogatására, mint ez a Belgiumban évente megrendezésre kerülő Menet a Menekültekért.

A Menet a Menekültekért mozgalom weboldala: refugeewalk.be

3

Re-Earth közösségi média kampány

2020. április 22-én a világ minden részéről fiatalok összefogásában globális Föld-napi kampány került megrendezésre. A kampány során mindenkit arra buzdítottak, hogy a Föld Napja alkalmából tegyenek két vállalást – egy személyeset és egyet rendszerszinten. A kampány óriási siker volt, több mint 300 ezer embert ért el 40 országból. A Föld Napját követően úgy döntöttünk, hogy ha már így belendültünk, ne álljunk le, így megszületett a Re-Earth Initiative nevű, a Föld újjászületését célzó kezdeményezés.

A Re-Earth Initiative olyan fiatalok által vezetett nemzetközi civilszervezet, amelynek az a küldetése, hogy a klímamozgalmat mindenki számára kézzelfogható közelségbe hozza. Át akarjuk törni a közösségi véleménybuborékok és visszhangkamrák falát, közelebb hozva a klímaakciókat a szélesebb tömegekhez. Meggyőződésünk, hogy a klímaigazságosság azt jelenti, hogy hallhatóvá tesszük a történelmileg marginalizált és az éghajlatváltozás frontvonalában élő közösségek hangját. Olyan környezeti

mozgalomban hiszünk, amely minden ember számára elérhető, és amely elősegíti az együttműködést.

A kampány az alábbi ajánlásokat fogalmazta meg:

Tegyél közzé egy videót a Twitteren és/vagy az Instagramon, amelyben a TE két klímavédelmi vállalásodról beszélsz. Az egyik legyen személyes, a másik rendszerszintű. Például: Ma vállaltam, hogy a lehető legalacsonyabb szintre szorítom vissza az általam előállított műanyag hulladék mennyiségét, és mozgósítom az iskolámat, hogy mondjon le a fosszilis energiahordozók használatáról. Taggelj be minket! @re.earthorg #MyChangeOurChange.



A Föld Napja (április 22.) alkalmából szervezett, klímavédelmi vállalásokra buzdító kampányt követően a Re-Earth Initiative arra is vállalkozott, hogy „a különböző környezeti kérdésekkel összefüggő források” – például az itt [található online toolkit](#) – megosztásával segítséget nyújt az embereknek abban, hogy „teljesítsék vállalásaikat”.



Az Emberek COP27 Konferenciája – Klímaválság-történetek

Az Emberek COP-27 Konferenciája olyan platform, amely lehetőséget ad arra, hogy azok is hallassák a hangjukat, akik nem szólalhatnak meg az Egyesült Nemzetek Éghajlat-változási Keretegyezményét aláíró felek 2022-es konferenciáján (COP27). Az éghajlati válság frontvonalából származó történeteik és a részvételükkel megtartott magas szintű online plenáris esemény azonban eljuttatja a marginalizált emberek üzeneteit azokhoz a politikusokhoz, akik arról döntenek majd, hogy a világ milyen választ adjon az éghajlatváltozás kihívásaira.

Az Alapítvány a Környezeti Igazságosságért az alábbi linken gyűjti össze a klímaválsággal kapcsolatos történeteket a világ minden tájáról: [Az Emberek COP27 Konferenciája – Klímaválság-történetek \(google.com\)](#).

A világ vezetői idén [2022] novemberben Egyiptomban találkoznak a COP27 konferencián. A klímaválság frontvonalában élők hosszú évek óta nem tudják hallatni a hangjukat a magas szintű párbeszédben. Változtassunk ezen Az Emberek COP27 Konferenciájával!

Itt a lehetőség, hogy globális platformon hallasd a hangodat, s hogy a klímaváltozás frontvonalán élők valós történeteit eljuttasd a COP27

konferenciatermeibe.

Ha üzenetet szeretnél küldeni a világ klímavédelmi vezetőinek, kérjük, töltsd ki ezt az űrlapot. Amit megírsz, azt Az Emberek COP27 Konferenciájának november eleji találkozója elé bocsátjuk, amely a beérkezett üzenetek alapján összeállítja Az Emberek COP27 Konferenciájának kiáltványát.

A klímaigazságosság, a klímafinanszírozás és a változó éghajlat hatásaival szembeni fellépés mind olyan területek, ahol nem cselekszünk elég gyorsan. Segíts, hogy a klímaváltozás által először és legsúlyosabban érintettek követelése eljussanak azokra a helyekre, ahol a valós döntések megszülethetnek!

Az Alapítvány a Környezeti Igazságosságért által [Az Emberek COP27 Konferenciájáról összeállított egyoldalas tájékoztatót itt találod.](#)

A történetek elmesélése megindító módja lehet annak, hogy másokat arra ösztönözzünk, hogy helyezték magukat a migránsok helyzetébe, átérezzék a migránsok tapasztalatait és együtt érezzenek velük.

A Stand Up For Human Rights Guide [„Állj ki az emberi jogokért”] nevű szervezet [összefoglalója a hatásos történetmeséléshez itt olvasható.](#)

[A valóság az, hogy sokkal több dolog köt össze bennünket, mint ami elválaszt \(standup4humanrights.org\).](#)

5

Podcast

A tanulók kis csoportokban összeülhetnek és podcastot készíthetnek, amelyben megvitatják a kurzus néhány olyan kulcsfontosságú, őket leginkább érdeklő kérdését. Ennek keretében további kutatásokat folytathatnak, gyakorolhatják a podcastkészítés és -rögzítés technikáját, illetve kommunikációs munkát végezhetnek annak érdekében, hogy a podcast – és így a környezeti változásokról és a migrációról szóló kurzus tanulságai – eljussanak az iskola többi diákjához és tágabb közösségük más tagjaihoz is.

[Változó éghajlat, változó migráció \(podbean.com\)](#)

6

Végezz érdekképviseleti munkát a klímamenekültek státuszának elismeréséért és jogi védelméért

Hozz létre és köröztess petíciót a klímamenekültek státuszának elismeréséért

és védelméért.

Az Alapítvány a Környezeti Igazságosságért például petíciót indított az éghajlati menekültek érdekében, és tájékoztatást nyújt, illetve ajánlásokat tesz a témában.



English ▾

RECOGNISE CLIMATE REFUGEES



41 people every minute have been displaced by extreme weather hazards since 2008. What makes this even worse is the cruel injustice that those losing their family homes, culture and heritage overwhelmingly did the least to cause the climate crisis.

Climate refugees don't have any international legal status, or protection. Can you sign the petition calling on world leaders to change this, and protect the most basic human rights?

First name *

Last name *

Email address *

Would you like to stay in touch on the work we do? *

Yes, I want to subscribe to the newsletter

No

Take action now!

Jahee K 26 days ago

Vee b 26 days ago

PILAR A 27 days ago

Ediane M a day ago

Katie H 9 days ago

Jehan A 9 days ago

Írd alá az Alapítvány a Környezeti Igazságosságért (EJF) cselekvésre buzdító felszólítását, amely új, jogilag kötelező erejű nemzetközi eszköz elfogadását követeli a „klímamenekültek” státuszának elismerése és jogi védelme érdekében!

[Ismerjük el a klímamenekültek státuszát! | Alapítvány a Környezeti Igazságosságért \(ejfoundation.org\)](https://ejfoundation.org)



Tervezz és készíts olyan játékot, amely egy ismerttet egy adott ügyet és az ügy mellett való kiállásra buzdít!

A Nincs más választás, mint a menekülés: Szerepjáték a klímamenekültek küzdelmeiről egy olyan szerepjáték, amelyet a WorldOregon nevű szervezet Fiatal Vezetők a Tettek Mezején című programjában résztvevő középiskolai tanulók írtak azzal a céllal, hogy reflektorfénybe helyezzék a klímamenekültek küzdelmeit és azokat a csatákat, amelyeket meg kell vívniuk, hogy elismerjék státuszukat és jogi védelemben részesüljenek. A szerepjátékban foglalt feladatok elvégzése során a tanulók megismerik a „menekült” jogi meghatározását, de ismereteket szereznek egy sor olyan élethelyzetről is, amelyeket a klímamenekültek világszerte megélnek. A tanulók megismernek hat olyan fiataalt, akiknek az életét megváltoztatta a klímamenekült-válság, s történeteiken keresztül megpróbálják elképzelni, milyen is lehet az, amikor „nincs más választás, mint menekülni”.



[A szerepjátékról többet olvashatsz itt.](#)



Kutatómunka

Ha van olyan téma ebben a kurzusban, amely különösen érdekel téged – például hogy milyen szerepet játszik a nem a környezeti változások és a kényszerű lakóhelyelhagyás következményeiben –, akkor mélyebb csoportos kutatást is végezhetsz a témában. A csoportotok a kurzus során megismert cikkek és egyéb források alapján további forrásokat kereshet a témával kapcsolatban, elemezheti azokat, majd az eredményeket és következtetéseket beszámolóként, poszterként vagy más formában megoszthatja másokkal. Az eredményeiteket ez után felhasználhatjátok arra, hogy felhívjátok a figyelmet a témára – például az iskolátokban vagy a



szélesebb közösségekben – akár közösségimédia-kampány formájában, akár podcast készítésével. Az eredményeket felhasználhatjátok arra is, hogy konkrét változtatásokért szálljatok síkra, ha bemutatjátok azokat egy-egy helyi politikusnak vagy parlamenti képviselőnek.

Ha segítséget szeretnétek abban, hogyan keressetek forrásokat az egyes témákkal kapcsolatban, kérjük, vegyétek fel a kapcsolatot a Jezsuita Menekültszolgálat magyarországi koordinátorával.